
Algemene Ledenvergadering GroenLinks Amsterdam West | woensdag 7 februari 2024

Datum en tijd: woensdag 7 februari 2024 om 19:30
Locatie: Polanentheater (Polanenstraat 174)
Voorzitter: Eco Matser
Notulist: Sabine Scharwachter
Aantal aanwezige leden: 12

Gabrielle Drankier, Frank Cornelissen, Luuk Hendrix, Anneke, Margreet de Boer, Veerle
Ravensbergen, Lianne Klijn, Pelle Monnens, Annemijn van Marle, Marcel, Misja, Sybren van
den Busken

1. Opening

Eco opent de vergadering om 19:31. We beginnen met een voorstelrondje.

2. Mededelingen

Er zijn wat afwezigen door de boerenprotesten.

3. Vaststellen notulen vorige ALV (5 oktober 2024)

Anneke: hoe is het afgelopen met de verloren jasjes? Is dat nog goedgekomen?

Eco: mogelijk zijn de jasjes beland bij Oost of Zuid. We hebben nieuwe jasjes moeten
bestellen. We hebben dat ze bij het andere stadsdeel goed gebruikt worden.

De notulen worden vastgesteld.

4. Vaststellen agenda

Margreet: we zouden het toch ook hebben over extreemrechts?

Eco: Fenna heeft zich helaas moeten afmelden, die zou het inleiden. Dus dat gaan we iets
anders doen. Dat doen we na afloop van de officiële agenda.

De agenda wordt vastgesteld.

5. Financiële verantwoording

A. Jaarrekening

Marcel: hoe kom je aan zo’n hoge rente? Staat niet echt veel op de bankrekening…

Gabrielle: dat is wat de bank berekend. Daar weet ik verder ook niets van.

Anneke: is dat wel een nette bank?

Gabrielle: het is Triodos.

Veerle: het is wel een stichtingsspaarrekening.

Marcel: dat moet dan bijna 3% zijn.

Margreet: op 8000 euro klopt dat wel.
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Gabrielle: de inkomsten is makkelijk; landelijke bijdrage is meer dan begroot, dus dat is mooi.
Rente dus ook meer dan begroot. Meer uitgegeven dan dat er binnengekomen is. Sommige
posten zijn hoger dan begroot. Sommige weer lager. Beetje geschoven. Wat het meest
opvallend is: campagne-activiteiten. Dat is wel verklaarbaar, omdat er een extra Tweede
Kamerverkiezing was in november, we hebben meer campagne moeten voeren. En hesjes
moeten kopen! Veel huis-aan-huizen gedaan, dus die post is flink boven begroting.
Uiteindelijk zijn we onder het begrote bedrag gebleven. Verschil tussen inkomsten en
uitgaven is van de algemene reserve afgegaan.

Ander opvallend punt is het campagnefonds. We hadden 3200 begroot, maar is 2000
gewordt. Want we wilden meer in balans zijn met de andere stadsdelen. En het
overgebleven geld gebruiken voor campagne-activiteiten.

Margreet: eigenlijk een vraag over de begroting. Er is negatief begroot. 3300. Dat kunnen we
maar 3 jaar doen, of 2 jaar. De vraag is: wat was de keuze om dat voor dit jaar te doen?

Misja: in 2022 was Amsterdam kiele-kiele onder de maximale reserve gebleven;
Amsterdam-West zat er ver boven. Dus we moeten onze reserves beperken, anders moeten
we het weer afdragen aan landelijk. We geven het liever uit aan dingen doen. In december
zaten we nog steeds op 260% van wat er binnen kwam, maar we mogen maar op 130%
zitten als maximale toegestane reserve. Voor 2026. Nu is er weer begroot op basis van wat
er binnen komt. We bouwen onze reserve niet af. Dat kan ik niet helemaal met elkaar rijmen.
Ik zie het niet terug in de begroting.

Eco: eerder hadden we gezegd dat we nog meer aan het Amsterdamse campagnefonds
geven, wat bedoeld is voor de gemeenteraadsverkiezing in 2026. In eerste instantie gezegd:
we kijken nog wat eraan komt; wat er over blijft kan alsnog naar het campagnefonds. Bij ons
als bestuur was het niet helemaal bekend van die 130%. Dus daar moeten we nog even
kijken.

Misja: hierover is gecommuniceerd voordat Gabrielle aangesteld was, dat klopt.
Campagnefonds is een manier. Maar er zijn ook andere manieren.

Eco: we constateren dat het bedrag van de reserves te hoog is. Dat is dus reden om te kijken
waar we onze reserves de komende twee jaar aan zullen besteden. Zoals extra activiteiten
rondom de verkiezingen. Of dus campagnefonds. Of andere activiteiten die voortkomen voor
het komende jaar.

Veerle: we hebben het nu over de begroting, maar we kijken nog naar de jaarrekening.

Eco: we houden dit punt vast.

Annemijn: ik heb een vraag aan Misja. 130% van de inkomsten. Dus reserves zouden op
3000-3500 te zijn. Het wordt voor heel Amsterdam samen berekent. In 2022 had West geluk,
want andere afdelingen hadden te weinig reserves. Maar denk ook als principe: landelijk doet
dit niet voor niks. Het is vaker een probleem dat er te weinig geld wordt uitgegeven, aan de
goede dingen.

Nils: als ik daarop mag aanhaken. Het is voor mij opvallend dat er begroot is op 3500, en dat
is ongeveer nagenoeg het verschil naar afdracht aan Amsterdam.

Eco: de reden voor de hoogte van de afdracht was enigszins in overleg met de stadsdelen,
wij zetten in op naar rato. Stond verder niet in verhouding met onze begroting o.i.d. We zien
dat de inkomsten voldoende zijn om onze activiteiten uit te voeren. Dus niet zinvol om
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hogere reserves aan te houden. Dus moeten we de komende tijd kijken hoe we dat gaan
besteden.

Marcel: ik zie een goed doel voor de reserves naast me zitten. Campagne voor Marius
Troost, onze kandidaat uit West (voor de Europese verkiezinge, red.)

Misja: West heeft een leidende rol gehad om meer af te dragen aan het campagnefonds.
Veel hebben dezelfde stap genomen. Maar het blijft dus op de rekening van Amsterdam;
voor reserves gaat het niet helpen.

B. Verslag kascommissie

Eco: kascommissie (Christine en Laura) helaas afwezig.

Gabrielle: ze hebben het gecontroleerd. Ze hadden niet veel commentaar. Er was ergens
een bon, die was twee keer gescand, dus het leek alsof er twee verschillende dingen waren,
maar het was maar 1 betaling, die was gesplitst. Dus het was heel verwarrend. Dat moet je
dus niet doen. Prima als je het in 2en betaald, maar het is gewoon 1 bon, dus 1 nummer.
Daarnaast ging het over de bijdrage aan de Kaderdag. Onduidelijk wat daar nu precies
gedaan was. Uiteindelijk erachter gekomen dat het een bijdrage aan de zaalhuur was. Dus
gevraagd om op de grote posten toelichting te geven.

Eco: kascommissie heeft in ieder geval gezegd dat het klopt, en dus met enkele
aanbevelingen.

Misja: “de commissie stelt vast dat de penningmeester professioneel de boekhouding
beheert, waarvoor zij de waardering van de ALV verdient”.

We applaudisseren, daarmee is de penningmeester gedechargeerd.

6. Begroting

Anneke: de kascommissie zei dat het goed is om een koppeling te maken tussen begroting
en jaarplan.

Eco: begroting staat niet los van jaarplan.
Elisabeth: we kunnen het gevoegd behandelen. Tegelijk.

Eco: we kijken eerst naar wat we willen doen.

Margreet: we kunnen dan zeggen dat dit een voorlopige begroting is.

We gaan eerst naar het jaarplan kijken.

7. Jaarplan

Eco: jaarplan bestaat uit 4 delen, naar hoe landelijk de bestuurstaken indeelt. We zijn flink
gegroeid sinds de verkiezingen. Onder ledenbinding bijvoorbeeld activiteiten, zoals
wandeling. Sociaal en thema. We willen ook wat met de PvdA doen. Dan nog een stukje over
dat we inclusief willen zijn. Tweede stuk is over campagnes. Dit jaar Europese. Derde stuk
over communicatie: mail, website, sociale media. Vierde over organisatie, twee ALV’s dit jaar.
Voorbereidingen voor gemeenteraads- en stadsdeelcommissievergaderingen. Gaat ook over
hoe we met de PvdA samengaan. Dat wordt dit jaar besproken met de federatie. En we gaan
kijken naar wie zijn mogelijk geschikte kandidaten voor de stadsdeelcommissie. Rondom de
voorbereiding op de wel of niet gezamenlijke lijst met PvdA voor gemeenteraads: daar heeft
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de federatie een planning en commissie voor ingesteld. Wij volgen daarin het
federatiebestuurplan. Dus we willen onze leden motiveren om deel te nemen aan dat proces
om te komen tot een gewogen besluit hierover. Op 1 december moet het besloten zijn
volgens PvdA statuten. En dan kijken hoe we daar als West in mee kunnen doen daarin. Dat
volgt.

Elisabeth: we volgen de federatieprocedure. En daarnaast ook zelf iets organiseren voor het
bij de federatie voorligt.

Sabine: ons idee was om in ieder geval niet een parallel proces op te zetten naast
federatieproces, maar vooral deel te nemen als stadsdeel aan dat proces. Volgens mij neemt
de commissie op federatieniveau ook de stadsdelen mee in het proces.

Misja: ja, daarom zit er ook iemand vanuit de stadsdelen in de commissie.

Elisabeth: als we een paar maanden niks horen vanuit die commissie, moeten we daar wel
achteraan gaan. Rapport komt voor de zomer.

Margreet: aan de ene kant heb je ledenbinding, andere kant campagne. In het licht van de
discussie die we straks wel of niet gaan hebben, denk ik dat we ook moeten nadenken over
brede verbinding, ook los van campagne of iets. De buurtbinding. Ik zou het mooi vinden om
daar ook over na te denken. Samen met buurtorganisaties wat organiseren, werkbezoeken.

Marius: super mooi plan, daar kunnen we ons alleen maar bij aansluiten. Het heeft bij ons
ook wel de revue gepasseerd hoe we de link kunnen leggen met andere organisaties.

Mirthe: daar hebben we het eerder over gehad. Belangrijk dat er een groep vrijwilligers is die
dat ook wil. Ook bijdragen aan bestaande initiatieven. Dus die groep moeten we eerst
opbouwen.

Anneke: volgens mij ligt er nog wat voor, als het over binding gaat. Je hebt het meteen over
een groep vormen die dat gaat doen. Mij lijkt het zinnig om daar eerst binnen deze club over
te hebben. Waar voel je je mee verbonden? Over verbonden gesproken: waar ik af en toe
mee zit, ik ben al langer lid van GroenLinks. Ooit was er GroenLinks Westerpark, dan
kwamen mensen samen in de Nassaukerk (suggestie voor vergaderplek!)…Er worden
steeds meer jongeren lid, die gaan ook actief huis-aan-huizen, maar ik heb dan ook het
gevoel, hoor ik dan nog wel bij. Lijkt me ook belangrijk: binding tussen generaties. Waarom
ben je lid, wat zoek je, wat vind je belangrijk? Ligt nog voor verbinding naar buiten, of ligt
samen. Bijvoorbeeld: op welke plekken voel je je thuis? Zegt ook iets over jezelf, en de
buiten wereld. Dat je ook de ruimte en tijd hebt om met elkaar…Daar zou ik behoefte aan
hebben. Als je onderling die verbinding niet kan vinden, of koesteren, hoe kan je dan…

Sabine: dus meer activiteiten gericht op het leren kennen van elkaar als afdeling; niet alleen
de buitenwereld.

Veerle: ik denk dat het heel goed aansluit bij de discussies die we gehad hebben. We willen
binding met de buurt. De ene sociale activiteit is populair, soms ook weer niet. Ook iets wat je
met z’n allen moet doen.

Anneke: stel ik heb contact met Kerk & Buurt; daar zou ik iets kunnen inbrengen, en ook
weer hier. Ook gebruik maken van banden en contacten die mensen hebben.

Thamar: even verder bouwend, hoe ga je naar buiten toe? Dat kan inderdaad door te
verbinden met bestaande organisaties. Je ziet dat bij de laatste Tweede Kamerverkiezingen
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links kleiner is geworden. Nu wonen wij in een soort links paradijs. Maar is er een manier hoe
we die koek kunnen verhogen? Op plekken komen, die ene PVV’er overtuigen…

Sybren: we kunnen proberen de laatste tien PVV’ers van dit stadsdeel te overtuigen, maar
we kunnen beter naar Oostzaan.

Thamar: ik ben campagne gaan voeren in Limburg.

Anneke: afgelopen zaterdag bijeenkomst van de LinkerWang, ging over waarom zijn mensen
zo negatief over links? Merijn van Oudenampsen, fantastische spreker. Kunnen we ook
uitnodigen.

Mirthe: er is heel veel behoefte, met name nieuwe leden, dat er ook iets anders is dan
huis-aan-huizen. Dat hebben we nu niet. Dus andere verbindende activiteiten.

Sabine: misschien kunnen we ook toezeggen dat we ons hier ook op federatieniveau gaan
inzetten; dat we met heel Amsterdam naar Oostzaan vertrekken.

Marcel: ik denk meteen wat hebben mensen hieraan? Mensen zien oplossingen bij rechts…

Eco: blijf de ideeën noemen, we willen er graag werk van maken. En er is budget.

Elisabeth: ik vond het leuk dat we ook met andere partijen wat willen doen, niet alleen PvdA.

C. Begroting

Gabrielle: moet allemaal aangepast worden…

Margreet: mag ik een voorstel doen? Dat we nu zeggen minimaal en maximaal uitgegeven.
Volgende ALV in begroting.

Eco: een ding is dat we zien dat het budget uitkomt met het jaarplan. Dus we moeten meer in
gang zetten. Daar moeten we echt nog wel goed aan werken.

Sabine: in jaarplan staat wel dat we leden meer de mogelijkheid willen geven eigen
initiatieven te laten organiseren. Kan nog aparte post worden om dit expliciet te maken.

Marcel: kunnen we niet vaker bij elkaar komen?

Anneke: aparte post voor verbinding?

Eco: volgende ALV bijstelling.

Misja: volgende ALV hoor ik ook hoe het staat met de reserve.

Marius: wij hebben beperkte capaciteit, dus meer dingen organiseren is lastig. Zijn ook
afhankelijk van initiatieven leden. Dus fijn als leden ons daarin kunnen voeden. En sommige
activiteiten werden ook echt heel slecht bezocht. Dus meer is niet altijd beter.

Elisabeth: ik snap wat je zegt Marius, maar als je een regeltje toevoegt van onvoorziene
kosten heb ik al meer het gevoel oh er is ruimte. En hoe communiceren we dat ook?
WhatsAppgroep en nieuwsbrief.

Sybren: waarom is er dit jaar geen afdracht gegaan naar het campagnefonds?
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Eco: gaat om het campagnefonds voor de gemeenteraad.

Misja: er was wel een afdracht, maar dit was een extra afdracht bovenop.

Sybren: en Europa?

Eco: dat wordt landelijk betaald.

Misja: Amsterdam ontvangt geld van landelijk, deel daarvan houden we in voor
gemeenteraadsverkiezingen, rest verdelen we over de stadsdelen.

Annemijn: jullie benoemen dat er meer aanwas nodig is van leden die dingen organiseren.
Maar is best grote stap voor veel leden. Dus hoe kunnen we dat toegankelijker kan worden?
Kunnen de organisers daar een rol in spelen?

Mirthe: we waren hier ook mee bezig. Activiteiten die goed bezocht werden, waren
activiteiten in het park in de zomer. Daar ging het ook over wat willen we in de wijk
betekenen, enzovoort. Dus die aanloop is er geweest, en toen kwamen de verkiezingen. Dus
ik ben blij met de nieuwe energie! Bij nieuwe leden ook energie om dit soort dingen te doen.
We hebben ruimte om het erbij te doen, maar in juni natuurlijk wel verkiezingen, dus wordt
wat krapper.

Anneke: borrels worden niet goed bezocht. Borrel is heel erg met je buurman of buurvrouw
aan het praten. Niet zoals hier meer inhoudelijk met elkaar aan het praten; meer een centraal
iets. Ik zou daar behoefte aan hebben. Over een specifiek thema.

Sabine: samenvattend gaan we dus meer geld vrijmaken voor:
● Verbinding met de buurt (activiteiten)
● Verbinding met elkaar (activiteiten)
● Eigen initiatieven van leden
● Campagne-activiteiten (we hebben een kandidaat uit Amsterdam-West!

Misja: graag volgende ALV ook een overzicht van de eerste twee kwartalen of zo, wat er is
gebeurd om meer geld uit te geven.

8. Verkiezing secretaris

Eco: Sabine gaat weg, dus nieuwe secretaris nodig. Daarnaast zijn we als bestuur ongeveer
rond dezelfde periode begonnen, dus niet handig als we allemaal tegelijk weggaan. Dus
daarom een uitbreiding, zodat we meer dakpansgewijs werken. In totaal 5 reacties gehad.
Uiteindelijk 2 kandidaten overgebleven. Voor elke functie 1 kandidaat. Kandidaten zullen
zichzelf voorstellen. Annemijn is kandidaat secretaris.

Sabine wordt decharge verleend.

Annemijn: ik ben Annemijn; ik ben vrij nieuw lid. Voor de verkiezingen lid geworden omdat ik
dacht help! Misschien moet ik ook maar wat doen. Dus ben gaan huis-aan-huizen voor West.
Daar ben ik ook vrij nieuw, ik woon nu ongeveer een jaar in de Houthavens. Veel leuke
mensen ontmoet, dat heeft me heel enthousiast gemaakt. Toen was de campagne voorbij, en
de verkiezingsuitslag kwam daar ook nog bovenop. Dus toen dacht ik: wat kan ik nu doen?
En toen kwam deze vacature voorbij. Zijn er dingen die jullie nog willen weten?

Marcel: wat voor achtergrond heb je?
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Annemijn: ik ben net afgestudeerd. Ik heb University College afgerond. Dat is een universiteit
waar je eigen vakkenpakket mag samenstellen. Ik heb veel vakken gevolgd over
internationaal conflict, daar wil ik in de toekomst meer mee doen. Nu werk ik gewoon, bij De
Walvis hier in West en daarnaast ben ik ook schipper in de Amsterdamse grachten. Verder
werk ik al vier jaar in de Thuiszorg. Dat doe ik er een beetje bij, vooral omdat ik het heel leuk
vind. En mooie manier om de buurt te leren kennen. Ik heb het in Oost gedaan. Het is een
studententhuiszorgorganisatie, studenten doen het erbij. We krijgen ook veel tijd, want ook
een sociale functie. Daarnaast ook mentor geweest, ook relevant voor secretarisfunctie, veel
administratie taken.

Margreet: je doet nu van alles maar nu niks met studie, ben je daar nog naar op zoek?

Annemijn: ik ben me nu aan het oriënteren, moeite met kiezen! Maar ik ga nog wel verder
studeren. Nu nog even niet.

Margreet: dus we zijn je niet over twee maanden kwijt aan een internationale baan😉

Carlo en Elisabeth zijn de stemtelcommissie.

Carlo: Er zijn 20 stemmen uitgebracht. Die zijn ook alle 20 geldig. En ze zijn ook alle 20 voor.

Annemijn is verkozen tot secretaris.

9. Verkiezing algemeen bestuurslid

Eco: David Belgers is de kandidaat. Hij wilde een filmpje insturen. Maar we wilden geen
beamer inhuren voor 50 euro.

Sabine leest het voorstelstukje van David Belgers voor.

Anneke: we hebben David nu niet gezien. Hoe oud is David?

Sabine: Eco en Gabrielle hebben hem gesproken.

Eco: rond de 30 volgens mij?

Anneke: hoe was jullie indruk?

Gabrielle: heel leuk persoon. Fijn gesprek gehad.

Eco: erg begaan met natuur. Geschikt voor het bestuur!

Thamar: er hebben 5 mensen gesolliciteerd. Heb je ook een fijne plek kunnen vinden voor de
kandidaten die er niet zijn? Hou je die aan boord?

Eco: ja die houden we vast. Verschillende situaties. Ik vond het leuk dat er meer mensen
gesolliciteerd hebben. Goed om te kijken hoe we daarmee verder kunnen.

Elisabeth: 20 geldige stemmen, en 20 allemaal voor.

David Belgers is verkozen tot algemeen bestuurslid.

10. Instemmen kascommissie
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Eco: afgelopen keer was het Laura en Christine. Christine een keer gedaan omdat een van
onze oorspronkelijke kascommissie leden voor 2023 geen lid meer is en dus uit de
commissie ging.

Sabine: we hebben toen een interim-lid gezocht, Christine bood zich aan want die heeft het
al vaker gedaan.

Nils: ik was voorzitter in Leiden, enige ervaring met het opstellen van begrotingen, en met de
uitdagingen die daarbij komen kijken en bij dat allemaal bij houden. IN mijn dagelijks leven
werk ik bij het Ministerie van Buitenlandse Zaken, o.a. programmabeheer, en moet dan ook
de cijfertjes controleren.

Sabine leest voorstelstukje Laura voor.

De kascommissie wordt ingestemd per acclamatie.

11. Update vanuit de fractie en het stadsdeelbestuur

Thamar geeft een update vanuit de stadsdeelcommissie:
● Er waren wisselingen: Carlo is naar de gemeenteraad, Thamar is van de steunfractie

naar de fractie gegaan, Iris heeft besloten te stoppen en Ilse komt er nu bij (die was
vorige periode al steunfractielid).

● Energietransitie speelt nu. Onderzoek gedaan naar hoe het hiervoor staat in
Amsterdam-West. We bleken een beetje achter te lopen. Komt ook omdat we
dichtbevolkt zijn. We moeten veel isoleren. We kijken hoe we lokale organisaties
kunnen helpen bij de transitie.

● Anneke maakt zich altijd heel hard voor de binnentuinen, want die hebben een
belangrijke plek voor groen in de stad, want nogmaals we zijn dichtbevolkt. Bij de
Monitor Groen gezien dat met name bij Amsterdam-West liggen er kansen bij privaat
terrein. Bij koopwoningen wordt er al snel een uitbouw op neergezet. In Amsterdam
heb je minder ruimte om vergunningsvrij uit te bouwen (2-2,5 i.p.v. 4).

● Grasmat van Westerpark. Dat gaat Ilse doen. Grasmat is iedere keer gortdroog en
vernield na al die evenementen.

● Het thema eenzaamheid speelt best wel in het stadsdeel. Fenna heeft een
programma opgezet over hoe we daar op een goede manier een plek aan kunnen
geven. Gaat ook over verbondenheid. Koningin Maxima is op bezoek gekomen bij
Fenna omdat ze het zo bijzonder vindt wat Fenna heeft opgezet.

12. Rondvraag

Marcel: wat is die inclusiecursus?

Eco: in overleg met federatie zou het goed zijn om mensen te trainen in inclusie.

Mirthe: ik wilde nog even melden dat we nog in een kleinere delegatie gaan doorpraten over
de ideeën die vandaag langskwamen. Mocht je daaraan mee willen doen, meld je dan bij
Mirthe en Dammas.

Sabine: Fenna wilde daar ook nog over in gesprek met de afdeling.

Margreet: twee verschillende dingen. Wij willen het hebben over hoe we zinvollere
activiteiten kunnen organiseren als afdeling en wie we daarbij betrekken.

Eco sluit de vergadering om 21:22.
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